

## 高教署署長命令委員會監督 4 所公立大學，發現教師「資格-品質」問題多

駐泰國代表處教育組

高教署署長命令要嚴格檢查全泰國每所學校的課程，並強調若發現課程低於標準，將以信函通知該校糾正課程，及特別強調大學行政人員、大學協會、校長及院長等管理層人員要有提供高質量教育的意願。

泰國高教署署長 Dr. Suphat Champatong 在接受新聞媒體採訪有關 Burapha 大學博士學位課程時表示，有些課程是沒有按照標準開設，Burapha 大學的標準只能適用於碩士學位，及只屬於學期研究報告 (Term Paper)，而不是論文。估計委員會主席 Dr. Anon Tiangtrong 現已代理 Burapha 大學協會主持工作，並進行檢查，其方法是先從博士學位課程開始直至學士學位課程，將可能算出教師的人數、審查教師的資格及作品等。

若教師不合格，應招聘合格的教師來補充，過去也有類似的情況發生在 E-Sarn 大學，當初該大學要開設碩士學位課程，但是無法成立，因為教師資格不符合要求及學生人數過多。

署長提到，作為一名大學教師，在 5 年期間必須有至少 3 份研究作品，若沒有研究作品怎能擔任大學教師。目前合格的大學教師缺乏，招聘合格的大學教師需由校長及院長審查其條件後再做決定。

目前想看到的是，大學協會擔當起應負的責任，希望大學協會加強審查大學行政管理系統，但是現在每所大學在資金運用上並不順暢，因為涉及到很多關係，聘用親戚並簽 5 年合約，有時大學可支付的錢只剩下 200 萬泰銖，這意味著你將其他人帶進來撈取利益，把大學當作資金合法來源。

署長還表示，高教署現在有委員會監督 4 所大學，分別是 Rajamangala University of Technology Tawan-Ok、Burapha University、Surindra Rajabhat University 及 Chaiyaphum Rajabhat University。目前發現最多問題的是教師資格及品質：

- 一、不符合條件要求。
- 二、教師人數不夠，這是一個無法解決的大問題。
- 三、專業不對應，如要開設法學課程，5 個教師的比例中，應有 3 至 4 位教師是法學專業畢業的，其餘的 2 至 1 位教師是有關法學領域畢業的。至於教師的資格要求至少有五分之二是碩士畢業或助

理教授。

現在 Surindra Rajabhat University 已經開始停止招收碩士班和博士班學生，將安排原來之碩士班和博士班教授給大學生授課，這就是高教署希望看到大學協會所負的責任。

署長再次表示，當高教署檢查全泰國大學課程時，若發現課程還是低於標準，將以信函通知並給機會申明及修正課程，大學行政主管的意向也很重要，教育品質管理能讓學生得到正確的服務，需投資不少，若大學協會、校長、院長等行政人員沒有心思去監督課程，可能導致將畢業的學生還要重新註冊修課程，那些學生並不知道這件事，但由於行政人員的忽視連累到學生。我很質疑，會議津貼每個委員 3,000 泰銖，有些大學有 63 個委員，辦理一次會議需要多少錢，應該感到羞愧的是大學協會。當問到 King Mongkut's Institute of Technology Ladkrabang 正在開設的醫學課程，署長表示，該學院遵循標準，首先是醫學教授必須要有 1 比 4 的比例，其次是該校有合作夥伴醫院，有超過 400 張大病床，將開設的課程是國際醫學課程，學費非常昂貴，因為不只是招收泰國學生，還可以招收外籍學生。我曾經跟醫學院院長談話，瞭解到該校長曾經在 Mahidol 大學任教，並將有德高望重的教授幫忙監督醫學教學。

資料來源：2017 年 3 月 6 日 Isranews Agency <http://www.isranews.org>